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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO DO
ANO DE 2021, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,
LOCALIZADA NA FOLHA TRINTA E UM, QUADRA SETE, LOTE ESPECIAL, BAIRRO NOVA
MARABÁ, MARABÁ - PARÁ.
Aos sete dias do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas, na
sala virtual do Google Meet, por meio do link meet.google.com/kgu-ebjo-uyt, reuniram-se sob
a presidência da diretora da Faculdade de Ciências da Educação, Profa. Dra. Terezinha
Pereira Cavalcante, o Conselho da Faculdade de Ciências da Educação, com a presença
dos seguintes membros: Secretária de apoio acadêmico-administrativo, Milena Gabriele
Almeida de Souza, Profa. Dra. Ana Clédina Rodrigues Gomes, Prof. Me. Davison Hugo
Rocha Alves, Prof. Dr. José Pedro de Azevedo Martins, Prof. Dr. Tiese Rodrigues Teixeira
Júnior, Profa. Me. Silvana de Sousa Lourinho, Profa. Me. Vanja Elizabeth Sousa Costa, Prof.
Dr. Walber Christiano Lima da Costa, representante discente da turma 2019, Alessandrah
Maia dos Santos, representante discente da turma 2018, Maysa dos Santos Neres,
representante discente da turma 2017, Katiane Silva dos Santos e o representante discente
da turma 2020, Maicon Jorge Santos da Silva. Estiveram ausentes por motivo de férias:
Profa. Me. Cleide Pereira dos Anjos, Prof. Me. José Davi Passos, Profa. Dra. Hildete Pereira
dos Anjos, Profa. Dra. Letícia Souto Pantoja e Profa. Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante
Rabelo. Esteve ausente por motivo de tratamento médico a Profa. Dra. Marizete Fonseca da
Silva. A Profa. Terezinha Cavalcante iniciou a reunião apresentando a pauta a ser discutida,
conforme convocatória: 1- Aprovação das Atas da 8ª e 9ª Reunião Ordinária do ano de
2020, 2- Informes, 3- Formação da Comissão Eleitoral para a eleição de direção da
Faced, 4- Cronograma de disciplinas do período 2020.2, 5- Coordenação de estágio, 6-
Distribuição de projetos, 7- Apreciação de pareceres, 8- Solicitação de alteração de
orientador de TCC, 9- O que ocorrer. Foi incluso em O que ocorrer: Distribuição das
bolsas de monitoria. Deu-se início ao 1º Ponto de pauta: Aprovação das Atas da 8ª e 9ª
Reunião Ordinária do ano de 2020: A Profa. Terezinha Cavalcante questionou se alguém
tinha alguma proposta de alterações, adendos ou correções nas Atas da 8ª e 9ª Reunião
Ordinária do Ano de 2020. Sem manifestações, as Atas foram aprovadas por unanimidade.
2º Ponto de pauta - Informes: A) A Profa. Ana Clédina informou que no dia 6 de janeiro foi
iniciada a primeira etapa do PARFOR. Informou também que o semestre será totalmente
remoto e mesmo com todas as dificuldades, cem por cento dos alunos estão matriculados. B)
Continuando, informou que foram finalizadas as inscrições para o Curso de Especialização
em Educação Especial na Perspectiva Inclusiva. Foi formada a comissão de seleção, na qual
a Profa. Lucélia Cardoso é coordenadora e a Profa. Ana Clédina é vice coordenadora e, na
data de hoje, foi publicada a homologação dos inscritos. A próxima etapa será a análise dos
currículos e as aulas irão iniciar provavelmente no mês de janeiro, no modo remoto. B) A
Profa. Vanja Costa informou que no dia 15 de janeiro, das 9h às 10h30min, estará ocorrendo
um evento organizado no âmbito do Programa Residência Pedagógica da Faculdade de
Ciências da Educação, no qual ela e a Profa. Silvana são coordenadoras. O evento será uma
mesa-redonda para apresentação do subprojeto, professoras e a equipe gestora envolvidas.
Em seguida, informou que os alunos que tiverem interesse podem estar participando, pois
estará havendo certificação. C) O Prof. Walber Costa agradeceu ao apoio da equipe da
faculdade e do ICH em relação ao evento II JORNADA DE ESTÁGIO EM GESTÃO E
COORDENAÇÃO PEDAGÓGICA, da turma 2019. Comentou sobre os desafios de realizar o
estágio de forma remota, mas que também foi bastante produtivo. D) A secretária acadêmica,
Milena Souza, deu os seguintes informes: No dia 8 de janeiro, haverá reunião do CRCA com
os servidores do ICH, para orientações sobre ofertas e matrículas no período 2020.2. Após
essa reunião, em que a faculdade irá tirar suas dúvidas, as informações serão passadas aos
discentes via e-mail e publicação no site da FACED. Continuando, informou que em relação
às matrículas em TCC, os discentes devem entrar em contato com seus orientadores, os
quais, encaminharão a relação dos orientandos para a faculdade. Quanto às atividades



independentes, o aluno deve encaminhar e-mail para a Faced solicitando a matrícula.
Informou também, que os alunos das turmas regulares não poderão se matricular em TCC no
período 2021.1, pois ainda não concluíram o período 2020.2. 3º Ponto de Pauta: Formação
da Comissão Eleitoral para a eleição de direção da Faced: A Profa. Terezinha Cavalcante
informou que seu mandato de diretora da Faculdade de Ciências da Educação encerra no dia
27 de março de 2021 e, devido aos prazos que um processo eleitoral possui, é necessário
formar a comissão eleitoral para cuidar e coordenar o referido processo. Em seguida, abriu
espaço para que os presentes pudessem se manifestar. Após discussões, foi aprovada a
Comissão Eleitoral da Faculdade de Ciências da Educação, composta pelos seguintes
membros: Presidente: Profa. Dra. Ana Clédina Rodrigues Gomes e suplente o Prof. Dr. José
Pedro de Azevedo Martins, representante técnica administrativo: Milena Gabriele Almeida de
Souza, representante discente: Katiane Silva dos Santos e suplente Alessandrah Maia dos
Santos. 4º Ponto de Pauta: Cronograma de disciplinas do período 2020.2: A Profa.
Terezinha Cavalcante apresentou o cronograma de disciplinas do período 2020.2 atualizado,
visto que houve algumas alterações do ano de 2020 para o ano de 2021, uma vez que parte
dos professores ofertaram muitas disciplinas no período 2020.5 e não irão ministrar
disciplinas no período atual (2020.2). Em seguida, foi aberto para discussão e realizadas as
seguintes alterações: PESQUISA E PRÁTICA EDUCACIONAL VI, turma 2017, foi alterada
do Prof. Tiese Teixeira para o Prof. Walber Costa. A Profa. Ana Clédina informou que irá
ofertar uma disciplina do Numbuntu para a turma 2017. Após sanadas algumas dúvidas, o
cronograma de disciplinas do período 2020.2 foi aprovado com doze votos a favor e uma
abstenção. 5º Ponto de pauta: Coordenação de estágio: A Profa. Terezinha Cavalcante
informou que a Faced está sem coordenador de estágio há algum tempo e considerando a
demanda da faculdade e que nenhum outro professor se candidatou até o momento, indicou
o Prof. Tiese Teixeira para a referida coordenação. O Prof. Tiese disse que já conversou
anteriormente com a Profa. Terezinha e que está à disposição para ajudar e contribuir com a
faculdade. Posto em discussão, o Prof. Dr. Tiese Rodrigues Teixeira Júnior foi aprovado
por unanimidade como coordenador de estágio da Faculdade de Ciências da
Educação. 6º Ponto de pauta: Distribuição de projetos para parecer: O Curso de
extensão intitulado REFLEXÕES SOBRE A VIOLÊNCIA SIMBÓLICA, coordenado pela
Profa. Terezinha Cavalcante foi encaminhado para o Prof. Davison Rocha para emissão de
parecer. O Relatório de monitoria geral da disciplina LABORATÓRIO DE PESQUISA II,
coordenado pela Profa. Letícia Pantoja, foi encaminhado para a Profa. Terezinha Cavalcante
para emissão de parecer. 7º Ponto de Pauta: Aprovação Pareceres: Foi apresentado o
parecer favorável do Prof. Dr. Walber Christiano Lima da Costa ao Projeto de Pesquisa
intitulado TERRITÓRIOS DE LEITURA NA FRONTEIRA: BUSCANDO ELEMENTOS
INTERPRETATIVOS NA ESCOLA BÁSICA DO SUDESTE DO PARÁ, coordenado pelo Prof.
Dr. Tiese Rodrigues Teixeira Júnior. O projeto conta com período de execução de 1º de
janeiro a 31 de dezembro de 2021, com alocação de carga horária de dez horas para seu
coordenador. APROVADO, desde que o coordenador atenda às recomendações sugeridas
no parecer. Foi apresentado parecer favorável da Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante
ao Curso de Extensão intitulado A LEITURA COMO PRÁTICA INTERDISCIPLINAR E
LUGAR DE ESCUTA NA ESCOLA BÁSICA, coordenado pelo Prof. Dr. Tiese Rodrigues
Teixeira Júnior. O curso conta com período de execução de 1ª de fevereiro a 30 de julho de
2021, com alocação de carga horária de dez horas para seu coordenador. APROVADO. Foi
apresentado parecer favorável do Prof. Me Davison Hugo Rocha Alves ao Relatório de
Monitoria Geral, Edital Nº 12/2020, da disciplina NÚCLEO DE ESTUDOS EM EDUCAÇÃO E
DEFICIÊNCIA I, coordenado pelo Prof. Dr. Walber Christiano Lima da Costa, com período de
realização de 15 de setembro a 22 de dezembro de 2020. APROVADO. Foi apresentado
parecer favorável do Prof. Me Davison Hugo Rocha Alves ao Relatório de Monitoria Geral,
Edital Nº 12/2020, da disciplina PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO, coordenado pelo Prof. Dr.
Walber Christiano Lima da Costa, com período de realização de 15 de setembro a 22 de
dezembro de 2020. APROVADO. Foi apresentado parecer favorável do Prof. Dr. Walber
Christiano Lima da Costa, ao Relatório de Monitoria Geral, Edital Nº 12/2020, da disciplina
POLÍTICA EDUCACIONAL, coordenado pela Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante, com
período de realização de 15 de setembro a 22 de dezembro de 2020. APROVADO. Foi
apresentado parecer favorável do Prof. Dr. Walber Christiano Lima da Costa, ao Relatório de
Monitoria Geral, Edital Nº 12/2020, da disciplina ANTROPOLOGIA DA EDUCAÇÃO,
coordenado pela Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante, com período de realização de 15
de setembro a 22 de dezembro de 2020. APROVADO. 8º Ponto de pauta: Solicitação
alteração de orientador de TCC: Foi apresentado requerimento de alteração de orientador
de TCC da discente GIOVANNA ALHO DAL MORO da Profa. Dra. Lucélia Cardoso
Cavalcante Rabelo para a Profa. Dra. Letícia Souto Pantoja. Foi informado que as docentes
autorizaram a alteração via e-mail. APROVADO. Foi apresentado requerimento de alteração
de orientador de TCC da discente CLARISSA RAIMUNDO DE ATAÍDE, da Profa. Dra. Lucélia



Cardoso Cavalcante Rabelo para o Prof. Dr. Walber Christiano Lima da Costa. Sobre a
solicitação, a Profa. Lucélia Cardoso encaminhou e-mail à faculdade com a seguinte
informação: a discente nos últimos três anos foi sua bolsista de três diferentes projetos de
pesquisa e ensino e que o atual texto de TCC abrangia análise de dados de uma pesquisa
mais ampla que envolveu a produção de dois TCC´s de Pedagogia e uma dissertação do
PPGECM. Considerando que são dados de grupo de pesquisa sob a coordenação da Profa.
Lucélia Cardoso e que integram o banco de dados vinculados a projetos de pesquisas que
ela coordena, a aluna, ao requerer mudança de orientação, não está autorizada a utilizar os
dados em seu novo processo de orientação, por questões éticas e pelo fato de que a
professora trabalha com uma equipe de estudantes de graduação e de mestrado que se
debruçam nas coletas. A aluna Clarissa Ataíde disse estar ciente das condições da Profa.
Lucélia Cardoso e o Prof. Walber Costa aceitou orientar a aluna. Posto em discussão, a
alteração de TCC foi APROVADA, com a ressalva de que a discente não utilize os dados
vinculados aos projetos de pesquisa coordenados pela Profa. Lucélia Cardoso em seu novo
trabalho de orientação. 9º Ponto de Pauta: O que ocorrer: A) Distribuição das bolsas de
monitoria: A Profa. Terezinha Cavalcante informou que em Reunião da Congregação do
ICH, foram divididas as bolsas de monitoria 2021, sendo que a Faced foi contemplada com
três bolsas de monitoria geral com uma bolsa de monitoria com prática em laboratório. Após
discussões, foi marcada uma reunião extraordinária para o dia 11 de fevereiro de 2021, para
tratar da divisão das bolsas. Nada mais, havendo a tratar, a Profa. Dra. Terezinha Pereira
Cavalcante agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião. Eu, Milena
Gabriele Almeida de Souza, secretária de apoio acadêmico-administrativo da Faculdade de
Ciências da Educação, lavrei a presente ata que segue assinada por todos os presentes.

Marabá-PA, 07 de janeiro de 2021.

(Assinado digitalmente em 19/02/2021 16:55 ) 
ANA CLEDINA RODRIGUES GOMES 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2556176 

(Assinado digitalmente em 24/02/2021 08:47 ) 
DAVISON HUGO ROCHA ALVES 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2314975 

(Assinado digitalmente em 22/02/2021 12:00 ) 
JOSE PEDRO DE AZEVEDO MARTINS 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 326291 

(Assinado digitalmente em 19/02/2021 14:43 ) 
MILENA GABRIELE ALMEIDA DE SOUZA 
SECRETARIA DE APOIO ACADEMICO 

Matrícula: 3025212 

(Assinado digitalmente em 14/03/2021 00:51 ) 
SILVANA DE SOUSA LOURINHO 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1290345 

(Assinado digitalmente em 22/02/2021 17:36 ) 
TEREZINHA PEREIRA CAVALCANTE 

DIRETOR DE FACULDADE 
Matrícula: 2452662 

(Assinado digitalmente em 19/02/2021 16:01 ) 
TIESE RODRIGUES TEIXEIRA JUNIOR 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 3212178 

(Assinado digitalmente em 11/05/2021 14:27 ) 
VANJA ELIZABETH SOUSA COSTA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1152850 

(Assinado digitalmente em 08/03/2021 08:11 ) 
WALBER CHRISTIANO LIMA DA COSTA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2315041 
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